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伊万里市立牧島保育園民営化に係る第４回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和３年９月１６日（木）１８：３０～２０：４０ 

開催場所 牧島保育園遊戯室 

出 席 者 牧島保育園保護者（育友会）育友会長 他２名 

社会福祉法人明志会 理事長 他２名 

市子育て支援課 井上課長、佐々木室長、梶山 

牧島保育園 二股園長、野村主任 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  井上子育て支援課長があいさつ 

３ 協議事項（議長：井上子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）米飯の実施に関するアンケート結果について 

   資料１及び牧島保育園で作成した米飯提供に係る課題にもとづいて、佐々木室長が説

明 

（質疑） 

議 長） 米飯の実施に関するアンケートの結果を見ると、米飯の実施を「希望する」

とした人が２２人、５９．５％、「三者協議会での結論に任せる」とした人が

１２人、３２．４％で、合計３４人、９０％を超える人が「希望する」若しく

は「三者協議会での結論に任せる」で、「希望しない」とした人が３人で、主

食の提供を希望している保護者が多い。 

一方、これまで主食の提供の議論は、現施設での提供が可能かどうかを抜き

にしてきたが、牧島保育園が現状の施設では主食の提供が無理ではないかとい

う懸念があり、急遽、保育園に確認をしたところ、食器の数が不足する、３歳

以上児に主食を提供すると、茶碗も必要で、茶碗がいるということは、それを

消毒し保管する設備も必要となる。そうなると、それを置くスペースがあるの

かということで、あまり使っていない回転釜を撤去し、空いたスペースに、配

置できるのではないかという調理員からの改善提案が出されたところである。 

市としても、スムーズな民営化ということで、どこまでバックアップできる

のか、南波多保育園は、調理室ではなく、他の福祉会立保育園と同様、保育室

で電子ジャーを使って炊くことになっている。今回も回転釜の撤去と食器消毒

保管庫の増設を、市で行った上で、引き渡しをしたいという気持はあるが、こ

の件については、上層部と協議をさせてもらいたい。予算次第ではあるが、そ

こが解決できると仮定した上で、主食の提供についての三者協議会としての結

論を出したいが、保護者としてはどうか。 
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保護者） 施設改修の話をしていると思うが、この古い施設は今後建て替えるのに、今

改修するのはもったいないと思う。施設が、新しくなってから園で炊飯をし

て、それまでは今のままでいいと思う。 

議 長） 保護者がそれで良ければ、それも一つの案である。 

保護者） 市もお金がない中で、今後、建て替える予定の施設にお金を出すのはもった

いない。５年以内に造るのなら、我慢して、今まで通り、家でご飯を炊くこと

でいいと思う。無駄な予算は使わない方が良いと思う。もっと現実的なことに

目を向けた方がいい。 

保護者） 給食室も工事になると、工事中使えるのか、どのタイミングで工事するのか

も考える必要がある。 

保護者） 前回、上履きを利用するかしないかの話の時も、今の施設では今まで通りの

ままでいい、新しくなったら変えようという話になった。 

保護者） 月に１回の誕生会と毎日炊飯をするのは違う気がする。先生の大変さもそ

の日１日だと頑張れるが、それが毎日続くと他に手が回らなくなると思う。 

議 長） それでは、アンケ―トの結果、主食、米飯の提供は実施するが、その時期は、

園の建て替えに合わせて開始することで、保護者側、楠久保育園側もそれでい

いか。主食の提供はしないではなくて、新しい施設になってからするというこ

とにしたいと思う。 

全 員） 了承。 

 

（２）三者協議会における協議事項について 

   資料２、資料２－２にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

事務局） 先ほど、米飯の提供は、施設が新しくなってからという結論が出たので、保

護者負担金の中の主食費は、今の時点で決める話ではなく、提供できるように

なった時に決める事項だと思うので、２５番については、時期を見て決めると

いう結論にしたいと思う。３２番の主食に関しては、施設が新しくなり、給食

を提供できる環境が整ってから提供するという結論にさせてもらう。 

議 長） 資料２の１頁目の保護者負担関係で数字が入っているのは、災害共済給付

掛金保護者負担金が２８０円、県の保育会保護者協力金が２００円。２０番以

降で、５歳児のあさがお栽培セット代金、入園児の名前ゴム印代金、それと卒

園記念アルバム代金として、月額５２０円で、まず、あさがお栽培セット代金

は、牧島保育園についてはなし、名前ゴム印も牧島保育園では作っていないの

でなし、卒業記念アルバムについてはどうしているのか。 

園 長） アルバムは卒園記念で市が購入している。 

議 長） まず、あさがお栽培セット代金ついてはどうか、楠久保育園としては５歳児

にあさがおの栽培をさせたいと考えているのか。 
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法 人） あさがお栽培セットで、あさがおとチューリップを個人で育てている。 

議 長） それを牧島保育園でも実施したいと考えているのか。 

法 人） 今、牧島保育園では個人での栽培などは行っていないのか。 

園 長） 個人での栽培は、担任によるので、園全体として、春から夏にかけて個人的

に栽培しているものはない。 

法 人） 自分の花を育てるということができたら良いと思う。 

議 長） これについて保護者はどう考えるか。 

保護者） 園の方針なので、保護者が言えることではないと思う。 

議 長） この５７０円は５歳児の時に徴収するのか。 

法 人） そうしている。 

保護者） あさがおを育ててからチューリップを栽培するのか。 

法 人） 秋にチューリップの球根を植え、卒園時に花が咲くようにしている。 

主 任） 牧島保育園では、担任による。 

議 長） その時のお金は、どこからでるのか。 

主 任） 年長会費を使わせてもらった。 

議 長） 牧島保育園は、年長会費で賄われている。 

主 任） 年長会費からは、バス旅行や卒園記念品などを支払っている。 

法 人） 卒園アルバムは、うちでは業者にお願いしているが、人数が多いと安くなる

など注文冊数により金額が異なるので、毎年この値段ではない。 

議 長） 先生が写真は撮ってアルバムにするのか。 

法 人） 先生がパソコンで編集するので、値段を抑えている。業者に写真まで撮って

もらうとすごい金額になるので、園で撮った写真の製本を業者にお願いして

いる。 

議 長） 牧島保育園では、アルバムを買い、それに撮った写真を挟めている。 

法 人） 楠久保育園も昔はそのようにしていた。 

保護者） 個人的なアルバムではないのか。 

法 人） 個人的なものではなく、クラスのアルバムになる。 

保護者） ０歳児から４歳児も同様か。 

法 人） アルバムは年長児だけで、楠久保育園では、０歳児から４歳児までは、毎月

写真を２枚ずつ撮り、それを台紙に先生が貼ってコメントを添えている。手作

りの１年間の記録としてそれを渡していて、その写真代として毎月１８０円

徴収している。 

議 長） その中身は全員一緒なのか。 

法 人） 年長児のアルバムは一緒だが、０歳児から４歳児までは手作りなので、その

子によって写真が違う。 

議 長） 牧島保育園は一緒なのか。 

主 任） 集合写真など同じ写真が入ることはあるが、スナップ写真は個人になるの
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で、個人で異なる。 

法 人） スナップ写真はそれぞれの子どもの写真で作っている。 

法 人） 年長児のアルバムは、高校などの卒業アルバムで貰うようなイメージにな

る。 

法 人） ０歳児から４歳児までは、先生たちが一生懸命手作りで作っている。 

議 長） 手作りか、デジタル化して製本するか、どちらがいいかになるとは思うが、

楠久保育園の方針でいくと私が勝手に決めるわけにはいかない。 

保護者） 人数が少なくて、値段が跳ね上がるのではという不安がある。 

法 人） 今年の楠久保育園の年長児はすごく少なく９人でこの金額になる。 

議 長） 別に年長会費はないのか。 

法 人） ない。 

議 長） 楠久保育園は育友会費もない。 

法 人） 牧島保育園が育友会費で出しているものの中にも園で出せるものはあると

思う。楠久保育園では、個人の分だけを払ってもらうようにしている。 

議 長） 育友会は存続させる方向で良いのか。 

法 人） そのことについては、今日、早めに来て、園長と主任と当法人３人で協議を

させてもらった。参考に、育友会の収支予算書、決算書を見せてもらったが、

支出項目を見ると、例えば、印刷製本、事務費など当法人の運営費、一般会計

の中で、支出している項目があり、園の経費で処理できるので、育友会費を徴

収する必要もないと思う。もともと育友会組織は目的があり、その達成のため

に徴収していると思うが、その経費は必要ないという話をしていた。 

法 人） 楠久保育園では育友会ではなく、各クラスの保護者委員を１名ずつ選び、年

２～３回集まってもらい、話を聞いたりしているので、育友会組織はない。 

議 長） 清掃作業などはどうしているのか。例えば、公立では育友会の役員や保護者

に集まってもらい、草刈などをしてもらっている。 

法 人） 特にない。職員で、午睡の時間や手が空いた時などにしているが、保護者に

集まってもらい清掃や草刈はしてもらっていない。 

園 長） 掃除などは、業者に頼んでいるのか。 

法 人） 保育補助の先生が掃除をしている。後は、各クラスの担任でしている。大掃

除となるとお盆の子どもが少ない時など職員でしている。 

保護者） ここは結構草が生える。 

法 人） うちも駐車場の草が伸びたら、副園長が草刈り機で刈っている。 

法 人） 年に１回は、害虫駆除や剪定に業者が入っている。 

保護者） チェーンソーで剪定もしている。 

法 人） 楠久保育園では、保護者会を年に３～４回、年度当初の５月に運動会を実施

している。運動会前に役割確認などで保護者会をする時に、例えば、除草作業

をしましょうと会長や保護者委員が言って、いつの何時頃と時間を合わせ、都
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合の良い人が集まり協力してもらえれば良いとは思う。 

法 人） 牧島保育園でも業者に枝の伐採や防虫はしてもらうおうと考えている。 

法 人） 今までの育友会組織ではなく、楠久保育園の保護者委員という組織に変わ

って、楠久保育園のような感じでしてもらうのもいいと思っている。 

法 人） なるべく保護者に負担をかけない形を取りたいと思っている。 

法 人） 一番は、お互いに負担感とか重荷があったらいけないので、できる人ができ

る時にできる範囲のことで協力体制を取ってできればと思っている。 

法 人） 専門のところは専門の業者にお願いしたい。 

議 長） 育友会も含め、この保護者負担金の部分は、入園児から５歳児までのトータ

ルでも、負担は減る形になるし、育友会での業務負担もだいぶ減ると思うが、

今度育友会で集まる機会はあるか。 

園 長） １０月７日に役員会を予定している。 

議 長） 育友会組織のことについては、その時に、話をしたが良いと思う。 

法 人） 私たちも今日、牧島保育園の園長と主任と話をしたように、７日の話し合い

に同席して、互いの負担が重くならないようにどうしようという話や提案が

できればと思う。７日は何時からの予定か。 

主 任） １９時から予定している。 

法 人） 改めて、今話していることを提案できればと思う。もちろん費用面や育友会

という組織で今まで活動していて、会長にあいさつをもらうなど、ここだけは

しなければならないというところがあると思う。 

保護者） 皆が協力して行うことはあると思う。 

法 人） 場合によっては、法人の園長に協力の声掛けをしてもらい、できる人が協力

するぐらいであれば良いと思う。今提案している各クラスの代表者が入園式

後すぐにクラス担任を通じて、互選や他薦で選んでもらう保護者委員会に来

てもらい、園主体で行事の話をして意見をもらったり、あいさつの話があった

が、楠久保育園では、年長児の保護者委員が卒園式の保護者代表のあいさつを

してもらうのが一つと、年中の保護者委員が運動会の最後の言葉を子どもた

ちに言ってもらう２回だけがあいさつをしてもらう機会である。 

保護者） 集まるけど何かの話をする時は全部会長に話をしてもらうので、会長が一

番の負担になる。 

法 人） 会の進行も園でするので、本当に意見をもらう感じである。 

議 長） 役員は全部で何人になるのか。 

主 任） ８人になる。 

法 人） 会長という名前ではなく、保護者委員として各クラスから出てもらうので、

皆和やかに話し合いが進み、負担をかけないようにしている。 

議 長） この保護者負担金と育友会の件については、１０月７日に改めて皆さんに

説明をした上で、同意をもらった方がいいのではないか。 
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法 人） そうなると、育友会費も違ってくるので、細かい金額を一度に決めるのは難

しいと思う。 

園 長） 名前ゴム印は何に使っているのか。 

法 人） 名前ゴム印は、制作物に名前を付けたり、配布漏れがないようにお便りに名

前を付けて渡すなど、先生たちが書く必要がないため、様々なところで活躍し

ている。 

園 長） 昔、伊万里保育園は持ち上がりでそうしていたが、パソコンができて使わな

くなったので、どこで使うか気になったので聞いた。 

議 長） 繰り返しになるが、保護者負担金と育友会の件については、１０月７日に協

議をお願いしたい。それでは３５番以降の行事関係に入る。行事については、

牧島保育園は資料２に書いてある通りで、楠久保育園は、資料２－２になる。

これを見ると、入園式は例年どちらも４月の第一土曜日に行っている。内科検

診と歯科検診も４月にある。親子遠足は楠久保育園はあるのか。 

法 人） コロナで変更になった部分もあるが、例年は春に歓迎遠足を行っていた。 

議 長） ４月に行っていたのか。 

法 人） ４月末か５月初めに行っていた。 

議 長） それは親子で行っていたのか。 

法 人） 歓迎遠足は親子ではなく園児と職員だけで、今年は歓迎遠足ではなく、歓迎

会を行った。 

議 長） 保護者が参加するか、園児と職員だけで行くのかはあるが、ここはどうなの

か。 

法 人） コロナで保護者の参加も減っている。 

議 長） 遠足に保護者が参加するのは、保護者としてはどうなのか。 

保護者） 仕事を休まなければならないので、大変ではあるが、子どもが年に１回の親

との遠足を楽しみにしている。秋は年長しか行かないので、年に１回ぐらいは

良いと思う。 

法 人） うちは秋に年長、年中、年少が親子で行っている。 

議 長） １０月の親子ピクニックになるのか。 

法 人） 例年バス旅行であるが、コロナなので、バスの利用をなくしピクニックを計

画している。 

議 長） 先に進むが、こいのぼり掲揚は同じように４月にあり、春の交通安全教室

も、楠久保育園もこども交通教室ということであっている。その前に誕生会と

あるが、牧島保育園も誕生会は毎月しているのか。 

主 任） 毎月している。 

議 長） ５月に入り、清掃作業は育友会の役員だけの参加となるのか。 

保護者） 全員参加になる。 

園 長） コロナでここ２年はしていない。 
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法 人） 楠久保育園は、楠久津公園がすぐ近くなので、運動会はそのグラウンドを借

りて行っている。 

議 長） 牧島保育園の運動会は園庭で行っているのか。 

園 長） 園庭で行っている。 

法 人） 広くてトイレも近く中で休めるので、ここでできるのが良いと思う。うちは

園庭が狭くできないので、借りて行っている。 

議 長） 楠久保育園の運動会は６月になっている。 

法 人） ５月末か６月初めに行っているが、学校の運動会との兼ね合いで年によっ

て日程を動かしている。山代町では、山代中学校が第３日曜日、第４日曜日が

山代東小学校と山代西小学校の運動会となるので、６月の第１土曜日にうち

がここ数年行っている。 

議 長） 小学校の５月の第４日曜日の前日の土曜日に保育園が行うことはないのか。 

法 人） 雨で延期になって連続というのはしょうがないが、最初から連続とすると

兄弟姉妹がいるところは大変だと思う。 

議 長） 牧島保育園は、６月になることもあるのか。 

主 任） ある。 

議 長） 楠久保育園の５月１０日の花まつりは、お釈迦様の誕生日で仏教行事にな

るのか。 

法 人） 仏教行事がいくつかある。 

議 長） 仏教行事はどれになるのか。 

法 人） ５月１０日の花まつりと１２月１０日の成道会（じょうどうえ）になる。 

議 長） 成道会はどのような行事か。 

法 人） お釈迦様が、悟りを開いた日のお祝いで、ミルクを飲んで菩提寺の下に座っ

て悟りを開いたということなので、パネルシアターを見たり、歌を歌ったり、

ミルクが苦手な子もいるので、ミルクのお菓子を皆で食べてお祝いを行う。年

長児がパネルシアターをするのを保護者に見てもらう。 

議 長） 仏教行事はその２つだけになるのか。 

法 人） 仏教行事として行っているのは２つだけになる。 

議 長） ここについては、以前、協議の中で、いきなり仏教保育をとり入れるという

ことではなく、現状の牧島保育園の行事を引き継いでもらうので、まずは、通

常の保育園の行事について、確認したいと思う。６月は、牧島保育園では芋苗

さしがある。 

法 人） 芋苗もしているが、資料には書いていない。 

議 長） 梅シロップ作りは、毎年行っているのか。 

法 人） 園に、梅の木があり、梅の実がなるので、それを漬けておやつで梅ゼリーを

作るなど、食育の一つになる。 

議 長） ７月に入り、牧島保育園は、７月上旬にプール開き、牧島保育園は水あそび
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開始となる。 

議 長） 牧島保育園では七夕まつりがあるが、楠久保育園では七夕は行事を行って

いないのか。 

法 人） 七夕まつりという行事は設定していないが、笹飾りを作り飾ることは保育

の中で行っている。 

園 長） 七夕まつりは老人会との交流で、年長がコミュニティセンターに行って、高

齢者と一つの笹を一緒に作るなどのふれあいを行っている。 

議 長） 楠久保育園では、老人会とのふれあいはあるのか。 

法 人） 老人会とのふれあいはない。 

議 長） 地域の方とのふれあいはあるのか。 

法 人） 地域の方を運動会に招待し、参加してらっていたが、今はコロナでできてい

ない。地元に楠久津歴史ふれあい館があり、遠足時にいつもそこに寄って、話

を聞いていたが、コロナなので今年はできていない。 

議 長） そこは、楠久保育園ならではである。 

法 人） 地域の事情にあわせて行っていきたい。あと、地域の夏祭り２か所に出てい

る。２つの神社があり、その夏祭りに招待されるので、参加している。 

法 人） 地区の行事は案内が来るので、参加したり、絵を出したり、コミュニティセ

ンターまつりは、山代町は保育園が４園あるので、４年に１回出たり、先日も

泥団子を作り川に行く予定だったが、コロナで中止になった。地域の行事にも

参加しているが、園主催の行事しかここには書いていない。 

議 長） 基本的に牧島保育園で今行っている行事については、引き継いでもらいた

いが、カレー会、そうめん会には、保護者は入るのか。 

園 長） 園内だけの行事で保護者は入らない。 

議 長） カレーやそうめんをふるまう以外のこともあるのか。 

園 長） 食育の行事で年長や年中が野菜を剥いたり刻んだりして、自分たちで調理

するカレー会である。 

主 任） 皆で調理をしているが、カレー会、そうめん会ともにここ２年は会食を行っ

ていない。 

議 長） 楠久保育園は７月にデイキャンプがある。 

法 人） 以前は、お泊り保育をしていたが、年長だけ日帰りで行っている。園内で楽

しい催しを職員が準備して行っていて、この時にカレーを調理して食べてい

る。 

主 任） デイキャンプの時は小さいクラスの子どもは普通に保育をしているのか。 

法 人） デイキャンプは年長が対象で、普通に保育をしているが、土曜日に行ってい

るので、年長以外の人数は少ない。 

議 長） 牧島保育園では、８月にプール参観があり、楠久保育園は、８月に夏まつり

があっている。 
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法 人） 先ほど説明したとおり、例年、地区の夏まつりに参加していたが、それがコ

ロナであっていないので、園内で夏まつりを行っている。 

議 長） おやつクッキングは、食育の一環になるのか。 

法 人） そうなる。 

保護者） クッキングは年長だけになるのか。牧島保育園では小さなクラスでもして

いるので、家に帰ってから手伝いをしてくれるなどすごくいいことをしても

らっているので、それがなくなり年長だけになるのは残念である。 

法 人） 基本的に、行事は今までしているものを継承するので、そこはまた協議をし

たい。 

議 長） ９月は敬老会にどちらも参加しているが、牧島保育園は年長だけになるの

か。 

園 長） 年長だけになる。 

議 長） これは楠久保育園も一緒なのか。 

法 人） おじいちゃん、おばあちゃんたちに保育園に来てもらっている。 

議 長） 牧島保育園はどうしているのか。 

園 長） コミュニティセンターに行っている。 

議 長） これはコミュニティセンターに行くことが継続されていくと思う。楠久保

育園は、秋に交通安全教室を行っていないのか。 

法 人） 交通安全教室は毎月行っていて、警察署から来てもらうものをこども交通

教室として行っている。 

主 任） 牧島保育園では毎月ではなく、４月の親子遠足の時に保護者と一緒に交通

教室と交通リーダーの紹介をして、９月は今年はできなかったが、毎年、交通

リーダーと警察から来てもらい、園内だけで講和をしている。 

議 長） 令和元年９月は、老人ホームへの慰問をしているが、どこに行っているの

か。 

園 長） お願いがくるところに行っているが、多い時には、「まきしま」と「みずほ」、

「えん家」の３か所に呼ばれたこともあった。 

法 人） ここには入っていないが、楠久保育園にも毎年、依頼はあっている。 

議 長） 老人ホームへの慰問は年長だけになるのか。 

園 長） 年長だけになる。 

議 長） これも依頼があれば行くことになる。牧島保育園のバス旅行は今年どうす

るのか。 

園 長） 現地集合、現地解散で午前中に行うよう計画している。 

議 長） バス旅行は年長だけで、それ以下の子どもたちは遠足になるのか。 

園 長） 遠足になる。 

議 長） 楠久保育園は、バス旅行がある時は、年長だけで行っているのか。 

法 人） 年長、年中、年少が一緒に行っていた。 
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園 長） その時はそれ以下の園児は、弁当と給食どちらになるのか。 

法 人） 給食で通常保育になるので、兄弟で乳児がいるところはお留守番で、お兄さ

ん、お姉さんだけ行くことになる。 

議 長） ここはどうするのか。今まで通り年長だけバス旅行で、それ以下のクラスは

遠足を引き継ぐのか、年少から年長までのバス旅行にするのか。バス旅行代は

５歳児だけの分になるのか。 

法 人） これは以前の金額で、行っていた時はこれくらい集めていた参考の金額で

あり、今はバス旅行を行っていないので集めていない。 

議 長） 参加する年中、年少もバス旅行代は取っているのか。 

法 人） 年中、年少も取っている。 

議 長） ここはどちらかに合わせた方がいいと思うが、どうか。 

法 人） 行事については、地域も違うし、今までしてきた分もあるので、どっちに合

わせることはしなくもいいと思う。 

議 長） バス旅行や遠足に関しては、年少から年長までまとめて行くのと、年長だけ

バス旅行で、それ以外は遠足という２つのやり方があるので、そこは今まで通

りの牧島保育園のやり方を行うのか。 

法 人） 最初は、今まで通りにして、途中でこちらのやり方を見てもらい変更しても

いいと思う。楽しみにしていることもあると思うし、年中も行きたいとか年長

だけでいいと意見もあると思う。 

議 長） １１月は、お遊戯会となっている。楠久保育園のはっぴょう会がお遊戯会に

なるのか。 

法 人） そのとおりである。 

議 長） 牧島保育園は、コミュニティセンターまつりにも参加している。楠久保育園

は、コミュニティセンターまつりに参加しているのか。 

法 人） 山代町は保育園が４園あるので、４年に１回の参加となる。 

議 長） 当然、コミュニティセンターまつりがあれば呼ばれるので、ここはそのまま

になる。芋ほり、石垣だんご作りはしているのか。 

法 人） 芋ほりはしている。 

主 任） 先ほど園長が言ったとおり、芋苗さしと芋ほりは長寿会とのふれあいをし

ていた。 

議 長） あと、マラソン大会に参加するのはどの園児になるのか。 

法 人） 全クラス参加する。乳児は園庭の中を音楽に合わせて走っている。マラソン

と書いているので、すごく長い距離を走っているように思われるが、そんな長

くない距離を年齢に合わせて走っている。 

議 長） 年長はどれくらい走るのか。 

法 人） 年長は、園外に出るが１キロもない。 

議 長） 体力づくりの一環ということか。 
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法 人） そうであり、昔から行っている。 

議 長） 牧島保育園ではこのようなことを行っているのか。 

園 長） マラソン大会は行っていないが、体力づくりとして冬場にマラソンを行っ

ている。 

議 長） １２月のお楽しみ会はクリスマスの時になるのか。 

園 長） そのとおりである。 

議 長） ファミリー餅つき大会とあるが、これも親子参加の行事になるのか。 

園 長） 親子参加で、地域の方も呼んでいる。 

法 人） 餅つきは、園児の誤飲なども多く、衛生面もあり、全国的にやめる方向で、

かなり減ってきている。 

園 長） 機械餅ばかりなので、本当の餅つきを見せたい考えがあるので、これは、保

護者と法人との話し合いで決めた方がいいと思う。 

議 長） これは要検討となる。１月は、そのファミリー餅つき大会で作った餅の鏡開

きとなるのか。 

園 長） そうなる。冷凍させていたものを焼いたりしている。 

法 人） 楠久保育園では、餅を食べる行事はない。 

議 長） 牧島保育園では、１月末に保育参観があっているが、楠久保育園では保育参

観はあるのか。 

法 人） ９月にフリー参観日を設けている。フリーになっているのは、コロナで密集

を避けるため、時間帯を分けているからである。 

議 長） 牧島保育園は毎年１月に保育参加を行っているのか。 

園 長） 夏場の清掃作業の後に１回、冬場に２回目の保育参観を行っている。 

議 長） ２月は、節分があり、２月にある防火教室は防火訓練とは違うのか。 

園 長） 違う。消防署から来てもらっている。 

主 任） １０月と２月にあり、例年は、１０月に消防署から来てもらい、今年は新型

コロナウイルスの影響で断わられたので、２月に来てもらえるならお願いし

てみようと思っている。８月の中旬過ぎの新型コロナウイルスの患者がすご

く多い時期に頼んだので、今は無理だと言われた。 

議 長） 何もない時は、１０月と２月の両方に来てもらうのか。 

園 長） 両方ではなく、どちらか１回になる。 

法 人） 楠久保育園でも、避難訓練で年に１回は消防署から来てもらっている。防火

だけでなく、地震や風水害の訓練もしている 

議 長） 毎月する中で、年１回消防署に来てもらっているということか。楠久保育園

では２月に体育教室発表会がある。 

法 人） 外部講師に来てもらい体育教室を行っているので、１年の総まとめの発表

として、年長、年中の保護者にその成果を見てもらう会となる。 

議 長） 外部講師に来てもらう費用は園が負担しているのか。 
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法 人） 園で謝礼を負担している。 

議 長） この外部講師に来てもらう体育教室は、するかしないかはどのように判断

したか。 

法 人） 取り入れたいと思っているという話をした。 

保護者） 最初、その負担を保護者がすると思っていたが、園でやってもらえるならい

いという話になった。 

法 人） いきなり全部ではなく、徐々にいくらかでも始められたらと思っている。体

育教室はまず取り入れたいと思う。 

保護者） 体育教室はこの遊戯室でするのか。 

法 人） するならここの部屋、外でもしている。指導の先生に来てもらい、うちもそ

んなに広くないが、室内だとマットを使ったりしている。 

保護者） マットは指導の先生が準備するのか。 

法 人） 園にあるものを使ったり、室内用の鉄棒なら園にもあるが、指導の先生が、

その時々で使うものを考えて持って来たりしている。 

保護者） 園にあるもので指導されているのか。 

法 人） 園になければ指導の先生が持ってきている。 

主 任） 牧島保育園にはマットが２枚ある。 

法 人） 指導の先生が見て、そこにあるものを使ったり、持ってきたりしている。一

度に全部揃えるのは無理だが、必要なものは購入し徐々に揃えたいと思って

いる。マットも２枚だと足りないと思うので、買い足したいと思う。そういう

ところは、徐々に充実させたいと思っている。 

議 長） 今の教室については、体育教室、English、リトミック教室、そろばん教室、

スイミングを行っているのか。 

法 人） スイミングは個人で希望者のみが行っている。 

議 長） 指導の先生に来てもらうのは、体育教室、English、リトミック教室、そろ

ばん教室となり、これらついては、徐々に取り入れてもらえばと思う。 

議 長） 牧島保育園は３月にも遠足があるのか。 

園 長） お別れ遠足を行っている。 

議 長） これは歩いてどこかに行くのか。 

園 長） 園内だけで、コミュニティセンターやカブトガニの館などに行っている。 

議 長） 楠久保育園にあるお別れ会的なものがお別れ会食になるのか。 

園 長） そうなる。年長、年中でプレゼント交換をして、今は会食は出来ていないが、

全員で会食をしたりしていた。 

議 長） 卒園式は、毎年、楠久保育園も第３土曜日ぐらいになるのか。 

法 人） 卒園式を早くしても、その後は通常保育になるので、式としてはそれくらい

になる。 

議 長） 修了式はしているのか。 
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法 人） 修了式は特にしていない。 

主 任） これまでは、卒園式並びに修了式として、年中組も参加し、お祝いをしてい

たが、今はコロナの関係で来場者を少なくしなければならず、昨年度からなく

なっているので、通常保育の日に修了式を行っている。 

議 長） 保護者が参加したりすることはないのか。 

主 任） ない、ただ自分たちの節目として記念品のアルバムを持って帰る日、作品を

持って帰る日という感じで、昨年から行っている。今年度も今の状況だとそう

なると思っている。 

議 長） 行事を見てきたが、教室を徐々に取り入れてもらうこと、後は、現在、牧島

保育園で行っているものを基本的に引き継いでもらうことになり、７４番７

５番の育友会関係については、１０月７日に協議をお願いしたいと思う。 

保護者） １０月７日の協議はどちらがいいかということか。 

議 長） 今まで通り育友会という組織を残すのか、楠久保育園のようにクラス内で

保護者役員を決めるのか。 

保護者） 保護者も育友会があるのでしなければならないと思い皆入っていると思う。

引き継がれているからやるということなので、初めの目的が分からないまま

やっている人が多いと思う。 

議 長） 楠久保育園には、保護者代表はいないのか。 

法 人） いない。牧島保育園では、行事の内容を育友会と相談して決めているという

ことだが、楠久保育園では、園主体で行事を計画し、保護者会の時にお知らせ

をして、意見をもらっている。詳しく行事について話し合ったりはしていな

い。年に３回ぐらい保護者から意見を聞く場所を設けている。 

法 人） 子どもたちが喜ぶよう、素直に健やかに育っていけるようにと思い行事を

考え、日常保育にも携わっているので、安心して預けてもらいたい。 

議 長） この資料２で、これまで２回協議事項を決めてきたが、この中で保護者から

ここを確認したいということはあるか。その前に、前回の積み残しとなってい

る園児服と体操服について、説明をお願いしたい。 

法 人） 業者に相談し、金額もあまり高くないもので見本を持ってきた。 

    【園児服・体操服について見本を確認】 

事務局） それでは、体操服と園児服も１０月７日に育友会の役員に見てもらうこと

で良いか。あとは、送り迎えの時に見てもらうなど保護者の意見を聞くこと

で、今日、この場でこれとは決めない形でお願いしたいと思う。 

議 長） 全体を通して皆さんから意見や確認したいことなどはあるか。 

保護者） 給食の先生はそのまま残ることになるのか。 

議 長） 今この場でどうなるとは申し上げられない。 

保護者） 保育士と同じ扱いになるのか。 

法 人） そこも事前に牧島保育園と話をして、当法人への雇用希望者を個別に面接
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をして、移る気があるか、そうであれば、当然、給与や休暇、福利厚生など労

使間の労働条件を知りたいということもあると思う。今月中に面接若しくは

本人の意向を聞くことを行いたいという話をしたので、今の時点で今働いて

いる人が間違いなく来年も残るということは答えかねるが、近々、意向の確認

をしたいと思っている。 

議 長） 他に何かあるか。それでは、意見も出尽くしたので、事務局に返したい。 

 

４ 次回開催日について 

  １１月１８日（木）１８時３０分から牧島保育園遊戯室で開催することを決定 

 

５ 閉会 


